

閩 香港福建商會

熱烈慶祝成立106周年暨第44屆理監事就職典禮

理事長



周娟娟

主禮嘉賓

福建省委常委、統戰部部長
外交部駐港特派員公署副特派員
中央駐港聯絡辦公室社聯部部長
香港特別行政區教育局局長
華閩(集團)有限公司董事長
香港福建社團聯會主席

王永禮先生
潘雲東先生
鍾吉昌先生
蔡若蓮女士
劉革生先生
施清流先生

監事長



丁良輝

香港灣仔博覽道一號香港會議展覽中心舊翼一樓宴會廳

副理事長



吳連烽 顏金煒 黃友嘉 楊伯淦 姚加環 林龍安

副監事長



顏純炯 柯達權 柯少奇 林經緯 莊振昌 洪定騰 楊華勇



陳亨利 盧金榮 黃楚基 林智彬 林澍 吳清煥



施榮恒 陳榮助 顏培增 駱百強 陳榮旋 林懷榮 鄭威

第四十四屆榮譽顧問、永遠榮譽會長、永遠榮譽主席、榮譽會長、永遠名譽會長、名譽顧問、顧問芳名

- 榮譽顧問：王志民 黃志祥
永遠榮譽會長：楊孫西 林廣兆 李群華 盧文端 林銘森 駱志鴻
永遠榮譽主席：陳守仁
榮譽會長：洪祖杭 林樹哲 施子清 吳良好 盧勝騰 陳仲昇 陳揚標 吳天賜
永遠名譽會長：郭鶴年 許榮茂 周安達源 李賢義 姚志勝 王亞南 王庭聰 吳煥炎 林定強 張文光 韓國龍 俞培佛 林子峰 柯君恆 李常盛 宋忠官 林龍安 姚加環 柯少奇 許志群 名譽顧問：丁炳華 王明洋 王英偉 王萬材 朱正 何世柱 余濟美 (按姓氏筆劃) 邱季端 余德聰 李國興 林天福 洪為民 施文誕 施世策 施展熊 施純民 施祥鵬 施榮懷 施維雄 施學概 柯清輝 梁欽榮 莊啓程 莊紹綬 莊瑞傑 孫禮賢 陳成秀 陳金烈 陳長環 陳祖恒 陳榮環 許奇鋒 張華峰 曾文仲 黃玉山 黃至剛 董吳玲玲 劉與量 蔡英豪 蔡素玉 蔡建四 顧問：吳文拱 余明劍 林民盾 林桂安 林黎明 洪游奕 施少文 (按姓氏筆劃) 施若龍 施展望 施學順 唐德清 莊子雄 陳子珍 陳永斌 陳金霖 陳勇生 陳燕南 許清安 許寶月 張石麟 鄭靜鈺 劉秀麗

香港福建商會第四十四屆理監事芳名

- 理事會
理事長：周娟娟
副理事長：吳連烽 顏金煒 黃友嘉 楊伯淦 姚加環 林龍安 林澍 吳清煥
司庫：黃楚基 副司庫：李兆彬
總務主任：蔡承偉 副主任：李躍進 駱俊憲 高珊琳
教育主任：羅清源 副主任：陳弋風 陳巧莉 黃東池
福利主任：呂曉東 副主任：江孝燈 黃錦山 林懷怡
交際主任：吳瑞添 副主任：姚芷鈴 楊莉瑤 陳彥霏
協調主任：吳偉毅 副主任：邱建新 黃偉鴻 黃金平
康樂主任：施振銜 副主任：柯文華 高增仁 洪鴻江 張宇文
商務主任：顏乾成 副主任：張上頂 李宇樹 游立仁
宣傳主任：洪金火 副主任：許維雄 江全孚 翁雅玲 翁雅玲
婦女主任：吳小玫 副主任：李婉卿 翁惠芳 蔡尚楷
會員發展主任：邱誠隆 副主任：施文誕 傅劍 蔡尚楷
專業委員會主任：陳禎祥 副主任：許榮泉 李綺華 洪羽捷 李國耀 楊鴻耀
社會事務主任：卓金鵬 副主任：曾少春 鄭亞鵬 周慰慈 羅清平
青年主任：陳昆 副主任：陳曉津 鄭科雄 李捷華 鍾偉強 蘇穎聰 蔡兆翔
- 監事會
監事長：丁良輝
副監事長：顏純炯 柯達權 柯少奇 林經緯 莊振昌 洪定騰 楊華勇 施榮恒 顏培增 駱百強 陳榮旋 林懷榮 鄭威
常務監事：唐良賢 康家恩 游振超 吳健宏 蘇永安 黃金勇 黃希賢 劉正慶 陳少玲 吳徐斌 施教益 施維熊 尤長順 吳鉛錫 施教益 施維熊 翁少傑 楊賽芳
- 常務理事會由正副理事長、正副司庫、各部正副主任組成

理事長周娟娟致辭



尊敬的福建省委常委、省委統戰部 王永禮部長
尊敬的外交部駐港特派員公署 潘雲東副特派員
尊敬的中央人民政府駐港聯絡辦公室社聯部 鍾吉昌部長
尊敬的香港特別行政區教育局 蔡若蓮局長
尊敬的華閩集團有限公司 劉革生董事長
尊敬的香港福建社團聯會 施清流主席
尊敬的各位領導、各位嘉賓、各位朋友、各位會員：

大家晚上好！今天會展中心燈火輝煌、高朋滿座，很感恩各位主禮嘉賓、各位領導、各位嘉賓、各界友好同聚一堂與本會同仁一起慶祝香港福建商會成立106周年暨第44屆理監事會就職。請讓我代表香港福建商會全體同仁對您們百忙之中撥冗光臨表示熱烈的歡迎和衷心的感謝！希望您們今後一如以往對香港福建商會給予關心、愛護和支持。

香港福建商會自1917年創立，到今年已經整整106年。一百零六年前，以杜四端先生為首的一眾閩籍先賢，創立了旅港福建商會。商會開辦義學和啟動學校，供閩籍子弟免費上學和幫助新來港學童融入社會；此外，還開闢義山，安葬閩籍先人；在香港日佔時期十分艱難困苦的環境下，商會也不忘接收國內避戰難民、救濟同胞，成為當時香港唯一堅持會務活動的閩籍社團。新中國成立後，商會更是明確擁護新中國的立場，是香港首先升起五星紅旗的商會和社團之一。在不同的歷史階段，商會為國家的富強和民族的昌盛，貢獻自己的一份力量。尤其在內地改革開放40多年的進程中，在香港回歸祖國後，商會的同仁更是積極推動香港和內地的經貿交流，不遺餘力支持國家對外開放，積極支持特區政府依法施政。為了適合時宜及會務工作發展需要，商會於成立一百周年之際將「旅港福建商會」更名為「香港福建商會」，從此掀開商會歷史上新的一頁。

商會會務的另一大亮點是：「堅持愛國教育，陶鑄英才」。從辦義學，為貧苦的學童提供免費上學的條件，到創辦了四所各具特色的福建中學，七十多年的艱辛努力，培養了大批優秀人才，為香港的繁榮穩定作出了有益的貢獻。福建中學現已具備進一步發展壯大的條件。在各方的支持下，我們籌集資金，用於北角福建中學的拆卸重建，我們的新大廈——「福建商會大廈」現已落成並將啟用，這標誌著福建商會的歷史，又邁上了一個新的台階。

本月初的「兩會」上，國務院總理李克強發表的政府工作報告，全面總結了國家在過去五年發展取得巨大成就，為今年經濟發展提出務實的預期目標和工作部署，提振了海內外對中國發展前景的信心。國家發展進入新時代，中國式現代化為香港帶來重大機遇。我們期望以習近平總書記在二十大講話為指南，與香港工商及社會各界團結一致、共同努力，齊心協力發展經濟、改善民生，積極參與國家的擴大內需及高水平對外開放，積極融入粵港澳大灣區建設，抓緊區域經濟合作新機遇，發揮香港背靠祖國、面向世界的優勢，關心支持家鄉經濟建設，繼續發揚敢拼敢贏的「福建精神」。

承蒙大家的信任與厚愛，推選本人出任第44屆理事長一職，我深感責任重大。我會竭盡所能，秉承商會的優良傳統，在各位理監事同仁的共同努力下，繼續積極開展各項會務活動，繼續推動愛國教育事業，繼續堅持愛國愛港愛鄉的優良傳統、堅持重教興學的方針、堅持服務會員的原則，努力把商會的會務辦好！以不辜負大家對我的厚望。

值此慶典，祝大家身體健康！闔家幸福！生意興隆！事業發達！謝謝大家。

香港福建商會簡介

一九一七年，香港福建商會誕生。一個世紀的滄桑巨變，香港福建商會同仁的愛國心，桑梓情永遠不變。在風雨兼程的艱辛歲月，大家守望相助，共濟共榮。同心協力，創立基業。代理匯兌，利便鄉親。開闢義山，安息先人。興辦義學，育德育人。在戰火紛飛的年代，救濟安置來港避戰的難民。在日軍佔領香港時期，護送鄉胞安歸故里。赤子情懷，無限鄉情！

中華人民共和國成立伊始，不忘初心！在港英管治下，每逢國慶節日，五星紅旗一定高高地飄揚在福建中學校舍的上空。建國初期，百廢待興，同仁緊跟時代變革潮流，竭力推銷國貨，開闢海外國貨市場，也密切關注香港社會之民主政治。融入香港社會，關心弱勢群體，熱心公益，舉善救災。發揚「獅子山下精神」，同舟共濟，共創美好香港。立足香港，心懷祖國。為四化建設，為改革開放，投資引資，出謀劃策，竭盡所能。香港回歸祖國的過渡時期，致力維護香港的穩定與繁榮。九七香港回歸，堅定不移地支持特區政府按《香港特別行政區基本法》施政。

香港福建商會百年歷程，最為大眾喜聞樂道的是「堅持愛國教育，陶鑄愛國英才」。福建中學是香港第一所成立升旗隊的學校，該校學生也是第一批榮獲天安門國旗護衛隊邀請赴京的香港中學生。慶祝香港回歸20周年，中央電視台「直播香港」特別節目攝製組，專程赴港拍攝香港福建中學（小西灣）升旗儀式，向全國直播。福建中學氣象萬千之風采，令人鼓舞。在心為志，百年的艱辛跋涉，在與國家一起成長的整個時代，商會先後在香港這個世界文化交匯的中心，辦起了四所各具特色的學校，為香港社會培養了大量優秀的人才。「香港福建商會大廈」現已落成。初心與使命是永遠激勵我們不斷前進的根本動力。

2018年5月30日商會召開特別會員大會，通過將中文名稱由「旅港福建商會」更改為「香港福建商會」，英文名稱為「Hong Kong Fukien Chamber of Commerce」。

百載千年猶記來時路 立心致志不忘續征程

